
Existência de Raízes

Raiz Quadrada

Tee
. Toda a >o possui raiz quadrada Ma .

A
Asia• a= o → Na - o .

a- -

Ma

• Para a>o
,
Ta = sups com S = } se c-É : dia / .

• Por definirão
a

Mayo e na = a
%

.

2

Raízes de ordem maiorJ-X-kix-aao-OAX.mn
lo também pode ser utilizado para mostrar qe

• se n é ímpar I! se ER tal que x
"
= a .

x := a
""
= fã a c- R qualquer
-

• se n é par e a > o F ! se > o tq x
"
- a

.

x : = a
""
=

"

Ta

OBS : • a = o ⇒
"

To = o
+ n inteiro positivo .

• n par → x
"

= x

"
= HÃ > o + ref .

Exercícios : 1) Verifique que a equação x

"
= a para a > o possui

exatamente duas raízes reais se n é um inteiro positivo par .

2) Mostre
que (a)

"

= xnmv-n.in inteiros positivos



Assim
,
se r = mg ,

m
,
n inteiros positivos

ser = senti ⇐ Em = (am)
""

sempre que☒ estiver definida .

Ondo se # O definimos se

- ^
: = 1-

ser
sempre que ser

estiver bem definido .

Etnia : Mostre que + ris c- Q temos

(i) x? xs = ser
"

(Ii) (sé )
"

= x
"

(Iii) (g)
'

= xryr .

tais#

lnduço Matemática
II. (Princípio da Indução Matemática
Seja S um subconjunto dos inteiros positivos P satisfazendo :

Ii) 1 ES

Iii) Se kfs entao tules .

Então todos os inteiros positivos estão em 5.

tem .

Note que S é indutivo
. fogo SSP .

03-5 Veja que
S =P

.



Exemplos :
1) Mostre que 1727 . . + (n -Ii- Iz n inteiro positivo

IN
-

5 = { net : desigualdade é verdadeira}
15 =P
-

Ii) na ES pois (1-1)? ☐ < É _

-

§ .

✓

Iii) Hipótese de indução : suponha tes .

ir? .
. . + (K-Ã - Iz .

Temos que mostrar quente também satisfaz
A-

a desigualdade , ie . |
3

iii. . .
+ tia .

Ito : iii. . + ADIE < ¥ + E

Basta provar 1k¥} ¥ +E para concluir a prova .

HÁ = ¢4212 + 1) (tu) = É +212412+124212+1
= É + 3122+312+1
:(1¥

>

= ¥ + É -1k + § > ¥ + É tinteiro positivo .



OBI Algumas afirmações (propriedades) Ap) são válidas

☒ nzn , >1 .

Nesse caso usa - se indução

Â Cn) = Ah + n
,

-1) ,
n=p ,

-
-

.

µ¥afiada Boa Ordenãao
Todo subconjunto nao vazio de inteiros positivos possui
um elemento minimal

Def : TCP ,
tct é minimal se t.etetzt.tt

ET
.

- e-

Tag .

O princípio da boa ordenação é equivalente a indução
matemática .

dim . (→ ) Seja SCP indutivo . Temos que mostrar

que S =P ou Sst . Suponha por absurdo que
S =P .

B- P- S + ¢ ,
BCP → pelo Principio da Boa ordenarão

B possui elemento minimal b- .
Se bé minimal em B

,

b-IES . Com S é indutivo b- 1+1 = b e s ¥ .

(E) TCP
queremos

mostrar que T possui elemento minimal .

Suponha por absurdo que
T nao possui elemento minimal .

Seja S ct o conjunto satisfazendo nesse set KTET



¥ .

De fato ,
IES Égua tnao passei

elemento minimal .

Alerte disso
,
dado KES

,
temos que LHES .↳

Note que se SÍ indutivo , então S =P>T ¥ .

Se tules E til too t, sktl .
Como 1- não possui elemento minimal ⇒ tzet
teve tzatit -11 → K> ta #

já antes .

EM


